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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Ελ. Αυγενάκη

Θέμα: «Αιτήματα Αγροτικού Συλλόγου Βερμίου»

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω,  ως  Αναφορά,  έγγραφο  του  Αγροτικού  Συλλόγου  Βερμίου,  σε  συνέχεια

συνάντησης που πραγματοποίησα με  αντιπροσωπεία του στη Βουλή την 12η Μαρτίου 2024, μαζί

με τους Υπεύθυνους ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων της Κοινοβουλευτικής μας Ομάδας

Βουλευτές Μ. Χνάρη και Χρ. Σταρακά.

Στο έγγραφο επισημαίνεται ότι «η περιοχή του Βερμίου αποτελεί μια παραδοσιακή περιοχή

καλλιέργειας εξαιρετικής ποιότητας αγροτικών προϊόντων, μήλα - κεράσια. Ο πρωτογενής τομέας

αποτελεί  τη  βασική πηγή εισοδήματος μεγάλου μέρους του πληθυσμού της  περιοχής  (Πύργοι,

Μεσόβουνο,  Κομνηνά,  Ανατολικό).  Το υψόμετρο και  το  μικροκλίμα της  περιοχής του Βερμίου

δημιουργούν τις ειδικές συνθήκες κάτω από τις οποίες καλλιεργούνται τα μήλα Βερμίου, τα οποία

χαρακτηρίζονται, όχι άδικα, ως από τα καλύτερα της Χώρας. Η συνολική μηλοπαραγωγική έκταση

της περιοχής μας,  φτάνει  περίπου τα  12.000 στρέμματα και  αντίστοιχα των κερασιών τα  4.000

στρέμματα».

Ο Αγροτικός Σύλλογος Βερμίου υποβάλλει  σειρά διεκδικήσεων προς το Υπουργείο σας,

συγκεκριμένα «1) Διασφάλιση ονομασίας προέλευσης προϊόντων από τα ηλεκτρονικά τιμολόγια, 2)

Τακτικός  έλεγχος για ελληνοποιήσεις  αγροτικών προϊόντων,  3) Εύκολη διαδικασία μετακλητών

εργατών,  4) Ευέλικτα  σχέδια  βελτίωσης,  5) Μείωση  του  κόστους  παραγωγής  (πετρέλαιο,

αγροεφόδια),  6) Μείωση  της  τιμής  του  αγροτικού  ρεύματος  και  ένταξη  των  αγροτών  σε

φωτοβολταϊκά  πάρκα,  7)  Αναπλήρωση  χαμένου  εισοδήματος  λόγω  κλιματικής  αλλαγής  (μήλα

2023)».
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Επιπροσθέτως, ο Αγροτικός Σύλλογος Βερμίου αναδεικνύει σημαντικά θέματα αναφορικά

με τον ΕΛΓΑ και ειδικότερα «1) Κατάργηση του πλαφόν που είναι 70.000 ευρώ ανά  ΑΦΜ και να

ισχύει το πλαφόν στρεμματικά,  2) Δυνατότητα επιλογής καλύψεων ανά ζημιογόνο αίτιο (παγετός

πριν την ανθοφορία, κάλυψη χαλαζόπτωσης, ακαρπία, μειωμένη παραγωγή), 3) Τιμές αποζημίωσης

προϊόντων μέσο όρο ανά περιοχή και όχι μέσο όρο Ελλάδας, 4) Στελέχωση Υπαλλήλων του ΕΛΓΑ,

5) Πλατφόρμα εκτιμήσεων και αποτελεσμάτων του ΕΛΓΑ όπως του ΟΠΕΚΕΠΕ και άμεση πληρωμή,

6) Άμεσες πληρωμές στα αντιχαλαζικά,  7) Αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να ασφαλίζει

και να αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100%».

Σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείσθε όπως  μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στο  συνημμένο

έγγραφο του Αγροτικού Συλλόγου Βερμίου και ενημερώσετε τη Βουλή για τις σχετικές ενέργειες

και αποφάσεις σας επί των αιτημάτων που υποβάλλει.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Πάρις
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